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IKSP 

Institut pro kriminologii a sociální prevenci (IKSP, Institut) je resortní výzkumná 
organizace, organizační složka státu zřízená Ministerstvem spravedlnosti ČR. 
Jeho postavení, činnost a organizační struktura jsou upraveny Statutem Institutu 
pro kriminologii a sociální prevenci, vydaným Instrukcí Ministerstva spravedlnosti 
č. j. IKSP 202/2014 ze dne 20. 6. 2014. Sídlem Institutu je Praha. 

Institut se zabývá výzkumnou a analytickou činností v oboru kriminologie, 
trestního práva, trestní a bezpečnostní politiky. Kromě svého Statutu vychází IKSP 
ve své činnosti především z Rozvojového programu IKSP na léta 2017-2023. 
Hlavním úkolem IKSP je přispívat k tvorbě kvalitní legislativy, trestní a sankční 
politiky, založené na vědeckých poznatcích a zaměřené na účinnější kontrolu 
kriminality. Za tím účelem s využitím kriminologických metod a postupů realizuje 
výzkum v oblasti trestní justice, bezpečnostní politiky, účinnosti trestní legislativy, 
kontroly kriminality prostředky represe a prevence, projevů a příčin kriminality 
a souvisejících sociálně patologických jevů. Výsledky výzkumné a analytické 
činnosti poskytuje IKSP zejména resortu spravedlnosti (Ministerstvo spravedlnosti, 
soudy, státní zastupitelství, Probační a mediační služba ČR, Vězeňská služba ČR, 
Justiční akademie), ale spolupracuje i s dalšími státními či veřejnými institucemi  
a organizacemi (Úřad vlády ČR, Ministerstvo vnitra ČR, Policie ČR, Parlament ČR, 
vysoké školy atd.) a s neziskovým sektorem. V souladu se Statutem zajišťuje též 
publikování a šíření výzkumných poznatků z dané oblasti prostřednictvím 
publikační, přednáškové, pedagogické, konzultační a expertní činnosti.  

Organizační útvary Institutu tvoří výzkumná skupina, pracovní týmy, 
ekonomický úsek a sekretariát. V rámci výzkumné skupiny jsou výzkumní 
pracovníci zařazováni do pracovních týmů, sestavovaných pro účely řešení 
jednotlivých výzkumných úkolů. V čele pracovních týmů stojí odpovědní řešitelé 
jednotlivých výzkumných úkolů. Celkový počet systemizovaných pracovních míst 
v IKSP v roce 2022 činil 24 plánovaných plných pracovních úvazků. 

Rozpočet IKSP je tvořen prostředky od zřizovatele (Ministerstvo spravedlnosti), 
dále prostředky institucionální podpory na dlouhodobý koncepční rozvoj výzkumné 
organizace, a prostředky účelové podpory na řešení grantových či programových 
projektů ve smyslu zákona č. 130/2002 Sb., o podpoře výzkumu, experimentálního 
vývoje a inovací z veřejných prostředků a o změně některých souvisejících zákonů 
(zákon o podpoře výzkumu, experimentálního vývoje a inovací), v platném znění. 
Prostředky institucionální podpory jsou Institutu přidělovány na základě 
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každoročního hodnocení kvality jeho výzkumné činnosti ze strany Rady vlády pro 
výzkum, vývoj a inovace, a jejich poskytovatele, jímž je v oblasti bezpečnostního 
výzkumu Ministerstvo vnitra. Prostředky účelové podpory získává Institut na 
základě úspěšných žádostí o podporu na řešení konkrétních výzkumných úkolů 
(veřejná soutěž či veřejná zakázka v rámci národního Programu bezpečnostního 
výzkumu, veřejná soutěž ve výzkumu, experimentálním vývoji a inovacích 
na podporu grantových projektů Grantové agentury ČR či Technologické agentury 
ČR). Majetek, s nímž Institut hospodaří, je ve vlastnictví státu. 

Vnější hodnocení kvality odborné činnosti IKSP probíhá zejména ve třech 
rovinách. Řádné plnění úkolů ze střednědobých plánů výzkumné činnosti IKSP (viz 
bod A.I. této Zprávy), jakož i dalších úkolů, vyplývajících z postavení resortního 
výzkumného pracoviště, kontroluje a hodnotí zřizovatel IKSP, tedy Ministerstvo 
spravedlnosti. Celková vědecká úroveň výsledků výzkumné činnosti IKSP (viz též 
část B této Zprávy) podléhá kontinuálnímu hodnocení ze strany Rady vlády pro 
výzkum, vývoj a inovace, v jehož rámci je IKSP konfrontován s výsledky ostatních 
výzkumných organizací v ČR, včetně univerzit a pracovišť Akademie věd ČR. 
Výsledky IKSP v oblasti bezpečnostního výzkumu jsou dále hodnoceny 
Ministerstvem vnitra jako poskytovatelem institucionálních prostředků pro potřeby 
bezpečnostního výzkumu České republiky. Další zpětnou vazbu pak poskytují 
reakce na výsledky činnosti IKSP ze strany domácí i mezinárodní odborné 
komunity, ať již se jedná o zástupce pracovních orgánů, jichž je IKSP členem, 
představitele odborných společností, pracovníky složek systému trestní justice  
a souvisejících resortů, či akademické obce. Významnou roli při plánování 
výzkumné činnosti IKSP a hodnocení jejích výsledků má Vědecká rada IKSP, 
složená z předních odborníků teorie i praxe relevantních oborů, jež je poradním 
sborem ředitele IKSP. 

IKSP má zaveden také interní systém řízení kvality výzkumné činnosti. 
Systém zajišťuje zachování vysoké úrovně kvality odborné činnosti IKSP v celém 
procesu přípravy, realizace a hodnocení výzkumných úkolů (výběr výzkumných 
témat, sestavování výzkumných týmů, příprava projektů výzkumů, průběžná 
kontrola stavu plnění výzkumných úkolů, vnitřní oponentura projektů 
a výzkumných nástrojů, vnější i vnitřní oponentura výstupů, závěrečné 
vyhodnocení splnění výzkumných úkolů z daného Střednědobého plánu 
výzkumné činnosti).



3 

A.I. Plnění hlavních výzkumných úkolů
ze střednědobých plánů

Odborná činnost IKSP je realizována na základě střednědobých plánů 
výzkumné činnosti, které vycházejí zejména z vládních, resortních či 
meziresortních koncepčních dokumentů v oblasti trestní politiky a vnitřní 
bezpečnosti, jakož i z podnětů od hlavních uživatelů výsledků činnosti Institutu. 
Střednědobé plány jsou zpracovávány na čtyřleté období a schvalovány 
Ministerstvem spravedlnosti.  

Rok 2022 byl třetím rokem Střednědobého plánu výzkumné činnosti 
Institutu pro kriminologii a sociální prevenci na období 2020-2023 
(Střednědobý plán), který vytyčuje čtyři klíčové oblasti zaměření výzkumu v IKSP 
na dané období: trestní politika; penologický výzkum; vývojové trendy kriminality; 
závažné druhy a formy trestné činnosti.  

V průběhu roku probíhalo souběžně řešení všech 13 výzkumných úkolů, 
obsažených v aktuálním Střednědobém plánu (viz část A.I.a.). Dále byl v roce 2022 
dokončen poslední výzkumný úkol z předchozího střednědobého plánu na období 
2016-2019 (viz část A.I.b.). 

Následující text obsahuje přehled stavu prací na jednotlivých výzkumných 
úkolech z obou zmíněných střednědobých plánů, řešených v roce 2022. Výstupy 
z těchto úkolů, realizované v průběhu roku, jakož i způsoby transferu poznatků 
z nich jednotlivým uživatelům výsledků, odborné komunitě jako celku, či veřejnosti, 
jsou uvedeny v části B této Zprávy, věnované publikační a další odborné činnosti 
pracovníků IKSP v roce 2022. Názvy jednotlivých výzkumných úkolů jsou 
doplněny kódy, pod nimiž jsou vedeny v příslušném střednědobém plánu. 
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A.I.a. PLNĚNÍ VÝZKUMNÝCH ÚKOLŮ

ZE STŘEDNĚDOBÉHO PLÁNU 2020-2023 

FAKTORY RECIDIVY A PROCES UKONČOVÁNÍ KRIMINÁLNÍ KARIÉRY  
V KONTEXTU PODMÍNĚNÉHO PROPUŠTĚNÍ Z VÝKONU TRESTU ODNĚTÍ 
SVOBODY (A.1.) 

(doba řešení 2020-2023) 

Projekt je řešen s finanční podporou Technologické agentury České republiky v rámci 
programu ÉTA 3 ve spolupráci se Sociologickým ústavem AV ČR a Psychologickým 
ústavem AV ČR. Aplikačním garantem projektu je Ministerstvo spravedlnosti ČR, podílí se 
na něm také Probační a mediační služba a Vězeňská služba ČR.  

V roce 2022 pokračoval sběr dat v rámci kvalitativní i kvantitativní části výzkumu. 
Byla dokončena většina z pěti kol rozhovorů s klienty Probační a mediační služby 
(celkem 50 respondentů), stejně jako první a druhá vlna dotazníků pro probační 
úředníky k průběhu zkušební doby (vzorek cca 550 klientů). Probíhalo také 
zpracování opisů z Rejstříku trestů a dat z Vězeňského informačního systému 
(VIS) a SARPO. 

INSTITUT PODMÍNĚNÉHO PROPUŠTĚNÍ V APLIKAČNÍ PRAXI (A.2.) 

(doba řešení 2021-2023) 

V roce 2022 bylo uskutečněno dotazníkové šetření mezi soudci, státními zástupci, 
probačními úředníky, pracovníky Vězeňské služby – koordinátory spolupráce  
s Probační a mediační službou, sociálními kurátory a zástupci neziskových 
organizaci působících ve věznicích. Bylo započato s interpretací výsledků šetření, 
které bylo v souladu s projektem prioritně zaměřeno na činnost probačních 
úředníků při „paroli,“ a to především na jejich činnost před rozhodnutím soudu  
o podmíněném propuštění. Dále byla zahájena analýza stanovisek (zpráv)
Probační a mediační služby k možnosti podmíněného propuštění (u cca 150 osob)
a analýza informací a údajů o podmíněně propuštěných odsouzených z databáze
VS, PMS a RT (u cca 750 osob).
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ELEKTRONICKÝ MONITOROVACÍ SYSTÉM V APLIKAČNÍ PRAXI ČR (A.3.) 

(doba řešení 2021-2023) 

V roce 2022 byl dokončen sběr dat z anonymizovaných sestav z Rejstříku trestů, 
představující výzkumný soubor, zahrnující všechny osoby, kterým byl v období od 
1. 1. 2019 do 31. 12. 2019 v souvislosti s rozhodnutím soudu o uložení trestu
domácího vězení nebo jiného institutu trestního práva, umožňujícího elektronickou
kontrolu prostřednictvím elektronického monitorovacího systému (EMS),
instalován náramek (koncové zařízení EMS). Dále byl zahájen sběr dat v rámci
analýzy probačních spisů u skončených případů vedených v souvislosti s osobami,
nad kterými Probační a mediační služba (PMS) vykonávala kontrolu s využitím
EMS, přičemž těmto osobám byl instalován náramek (koncové zařízení EMS)
v průběhu období od 1. 1. 2019 do 31. 12. 2019. Vzhledem k tomu, že PMS
koncem roku 2021 ukončila spolupráci s dodavatelem EMS, a v průběhu celého
roku 2022 nebyla kontrola prostřednictvím EMS prováděna, bylo nezbytné tuto
zásadní okolnost související s předmětem výzkumu reflektovat a některé původně
plánované části výzkumu, týkající se zejména zjišťování poznatků o využívání
EMS v aktuální praxi, tak nebylo možné z uvedených důvodů zrealizovat.

DĚTI MLADŠÍ PATNÁCTI LET V SYSTÉMU SOUDNICTVÍ VE VĚCECH 
MLÁDEŽE (A.4.) 

(doba řešení 2020-2023) 

V roce 2022 pokračovalo plnění výzkumného úkolu zaměřeného na zacházení 
s dětmi mladšími patnácti let v systému soudnictví ve věcech mládeže a popis 
a analýzu násilné kriminality páchané těmito dětmi. Byla dokončena analýza 
spisového materiálu a došlo ke zpracování dat ze záznamových archů. Dále byly 
vytvořeny výzkumné nástroje (4 varianty dotazníku) pro účely expertního šetření 
mezi soudci pro mládež, státními zástupci se specializací na mládež, probačními 
úředníky – specialisty na mládež, a kurátory pro děti a mládež. Následně bylo 
realizováno dotazníkové šetření u těchto kategorií pracovníků, působících v rámci 
systému soudnictví nad mládeží. Průběžně také probíhalo zpracovávání poznatků 
z analýzy spisů, dotazníkového šetření a statistických údajů, týkajících se 
kriminality dětí mladších 15 let, a také poznatků získaných z omnibusového šetření 
pro účely zpracování závěrečné zprávy, odborné monografie a dalších 
publikačních výstupů. 
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UPLATŇOVÁNÍ NOVÉ DIFERENCIACE VE VĚZEŇSTVÍ (REDUKCE POČTU 
TYPŮ VĚZNIC) (B.5.) 

(doba řešení 2020-2023) 

V návaznosti na výsledky dotazníkového šetření mezi sociálními pracovníky  
a speciálními pedagogy ve vězení, které bylo realizováno v roce 2021, bylo ve 
spolupráci s Generálním ředitelstvím Vězeňské služby ČR (VS ČR) uskutečněno 
dotazníkové šetření mezi tajemníky komisí pro vnitřní diferenciaci. Šetření bylo 
úžeji zaměřené na činnost zmíněných pracovníků s cílem ji zmapovat a zachytit 
jejich pohled na změny, ke kterým ve vězeňství došlo v důsledku redukce počtu 
typů věznic. Dotazníkového šetření se zúčastnilo 35 osob a z něj získané poznatky 
byly doplněny expertními rozhovory se státními zástupci, pověřenými dozorem nad 
dodržováním právních předpisů při výkonu trestu odnětí svobody, a soudci 
okresních soudů, jejichž agenda zahrnuje též problematiku věznic (jednalo se o 7 
státních zástupců a 4 soudce). Poznatky získané zmíněnými formami pak byly 
zarámovány analýzou statistických údajů o odsouzených, vykonávajících trest 
odnětí svobody ve věznici typu ostraha. 

PENOLOGICKÝ VÝZKUM PŘÍPRAVY ODSOUZENÝCH NA PROPUŠTĚNÍ 
(B.6.) 

(doba řešení 2020-2023) 

Výzkumný projekt pokračoval realizací dalších plánovaných fází, tedy především 
terénním sběrem dat ve věznicích (Pardubice, Kuřim, Kynšperk nad Ohří, Stráž 
pod Ralskem, Jiřice a Světlá nad Sázavou) mezi odsouzenými ve výstupních 
oddílech a u kontrolního vzorku. Ten byl tvořen odsouzenými, kteří splňují 
podmínky pro umístění do výstupních oddílů, ale nebyli do nich zařazeni. Sběr dat 
byl realizován zejména prostřednictvím administrace psychodiagnostických metod 
PICTS-cz, PSSI a brief COPE. Zároveň byla sesbírána i anamnestická data 
evidovaná prostřednictvím nástroje SARPO. Stejně jako v předchozím roce byla 
součástí výzkumné agendy analýza dat a materiálů poskytnutých VS ČR, 
vztahující se k zacházení s odsouzenými v rámci jejich přípravy na propuštění. 
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NÁVAZNOST PENITENCIÁRNÍ A POSTPENITENCIÁRNÍ PÉČE  
O ODSOUZENÉ UŽIVATELE DROG (B.7.) 

(doba řešení 2021-2023) 

V roce 2022 pokračovaly práce na analýze dokumentů pro teoretickou část 
výzkumu (právní úprava, statistické údaje, koncepční a strategické materiály, 
výroční zprávy atp.). Bylo realizováno dotazníkové šetření mezi poskytovateli 
adiktologických služeb pro osoby, propuštěné z výkonu trestu odnětí svobody,  
a s vybranými poskytovateli byly následně provedeny expertní polostrukturované 
rozhovory podle připravených scénářů. Byl zahájen empirický výzkum v 13 
věznicích, v nichž fungují specializované oddíly pro odsouzené uživatele drog, tj. 
oddíly specializované pro výkon trestu odsouzených s poruchou osobnosti  
a chování, způsobenou užíváním návykových látek, a oddíly specializované pro 
výkon ochranného léčení protitoxikomanického. S odbornými pracovníky věznic 
byly provedeny expertní polostrukturované rozhovory, spojené s návštěvou 
specializovaných oddílů za účelem seznámení se s jejich fungováním v praxi. Ve 
věznicích byl sestaven výzkumný soubor účastníků terapeutického programu  
a dvě kontrolní skupiny. Proběhla první (pre-test) fáze administrace 
psychodiagnostického nástroje PICTS-cz odsouzeným z výzkumného souboru  
a z kontrolních skupin. Data ze sebraných dotazníků byla překódována  
a připravena ke zpracování. Bylo zahájeno zpracování dat z rejstříku trestů a výběr 
souboru trestních spisů k analýze.  

ANALÝZA FUNGOVÁNÍ INSTITUTU ZABEZPEČOVACÍ DETENCE (B.8.) 

(doba řešení 2020-2023) 

V průběhu roku 2022 se výzkum, který se věnuje praktické aplikaci institutu 
zabezpečovací detence v ČR, zaměřil na vyhodnocování a analýzu dat, která byla 
sebrána v minulých obdobích (tj. data ke kriminální historii osob s uloženou detencí, 
informace z nestandardních statistických sestav či z trestních spisů). Z empirických 
šetření byly realizovány všechny plánované výzkumné aktivity. Proběhly 
polostrukturované rozhovory s odbornými zaměstnanci Ústavů pro výkon 
zabezpečovací detence. V rámci nich byly identifikovány např. problémové oblasti 
při realizaci výkonu tohoto ochranného opatření, a to z perspektivy jejich profese, 
nebo případné vnímané změny v organizaci výkonu opatření či složení chovanců 
(osobnostní charakteristiky, trestná činnost, nebezpečnost aj.) v průběhu 
existence tohoto opatření. Další z plánovaných výzkumných činností – 
dotazníkové expertní šetření – se zaměřilo na názory, postřehy a komentáře 
(trestních) soudců k danému tématu, a to jak z okresních, tak i krajských soudů. 
Podrobnější dotazování proběhlo u čtyř soudů, do jejichž spádové oblasti patří 
Ústavy pro výkon zabezpečovací detence, a které v rámci své agendy rozhodují 
mj. o přeměnách tohoto opatření (na ústavní ochranné léčení) a vedou agendu 
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související s výkonem opatření. Stejně jako v předchozích letech řešení úkolu byla 
dvakrát ročně aktualizována relevantní data u výzkumného souboru osob  
s uloženou zabezpečovací detencí.  

VÝVOJ KRIMINALITY A TRESTNÍ POLITIKY (C.9.) 

(doba řešení 2020-2023) 

Analýza trendů kriminality v České republice náleží ke standardní produkci IKSP. 
Přináší v koncentrované podobě soubor dat k vývoji kriminality a trestní politiky 
z dostupných provozovaných statistických databází v ČR, a zahrnuje také 
komentáře k těmto datům a poznatky z výzkumů a analýz, týkajících se vývoje, 
který data zachycují. Kromě souhrnného pohledu na vývoj kriminality a trestní 
politiky, který je hlavním cílem výzkumu, patří k dílčím cílům zachycení vývoje ve 
vybraných oblastech kriminality. Do analýzy vývoje v roce 2021 byl takto zařazen 
stav a vývoj využívání institutu zabezpečovací detence, fungování pilotního 
projektu tzv. otevřené věznice, vývoj drogové kriminality od roku 2016, trestná 
činnost cizinců, a vývoj organizovaného zločinu. Analýza rovněž pokračovala ve 
sledování dopadů pandemie Covid-19 na stav kriminality a na sociálně patologické 
jevy ve společnosti.  

VÝZKUM OBĚTÍ TRESTNÉ ČINNOSTI (C.10.) 

(doba řešení 2021-2023) 

V roce 2022 byl realizován zejména sběr dat k hlavním výzkumným komponentům 
projektu. Na jaře proběhlo expertní dotazníkové šetření mezi poskytovateli 
vybraných sociálních služeb, zaměřené na mapování viktimizace jejich klientů 
a dopadů pandemie Covid-19 na chod organizací v této oblasti. V závěru roku byl 
realizován sběr dat k dalšímu kolu rozsáhlého viktimizačního šetření, které se 
uskutečňuje s ambicí pravidelného opakování (poslední takové šetření proběhlo 
v roce 2017). Primárním cílem tohoto šetření je zjištění míry viktimizace obyvatel 
České republiky dvanácti vybranými delikty, a tím získání komplementárního 
zdroje informací o rozsahu kriminality v České republice včetně její latentní části. 
Sekundárním cílem bylo získání podrobnějších informací souvisejících s prožitou 
viktimizací, jakož i dalších názorů a postojů obyvatel k otázkám spojeným  
s problematikou kriminality. Dotazníkové šetření bylo realizováno metodou face to 
face na reprezentativním souboru populace ČR (15+). Do finálního zpracování 
bylo zařazeno 3073 rozhovorů.  



9 

NÁZORY VEŘEJNOSTI NA VYBRANÉ OTÁZKY TRESTNÍ POLITIKY  
A PREVENCE KRIMINALITY (C.11.) 

(doba řešení 2021-2023) 

Výzkumná akce tematicky a obsahově navazuje na obdobné šetření, provedené 
IKSP v roce 2010. Cílem je tak mimo jiné i zmapovat posuny, ke kterým došlo  
v prevenci kriminality jako komplexním fenoménu od úrovně resortní až po místní 
samosprávy. Probíhaly konzultace s Odborem prevence kriminality (OPK) MV ČR 
o podobě vzorku respondentů z řad expertů a způsobu distribuce dotazníků. 
Dotazníky pro experty v prevenci kriminality na místní úrovni (manažery prevence 
kriminality obcí a krajů, odpovědné pracovníky PČR, pracovníky obecních policií 
a další specialisty) byly upraveny na základě připomínek OPK MV ČR. Na online 
semináři budoucích respondentů dotazníkového šetření – preventistů PČR, krajů 
a obcí, byly prezentovány záměry výzkumu a předfinální verze dotazníku. S 
vybranými experty proběhla pilotáž jednotlivých verzí dotazníku pro specifické 
skupiny respondentů. 

KRIMINOLOGICKÝ VÝZKUM PACHATELŮ A OBĚTÍ DOMÁCÍHO  
A GENDEROVĚ PODMÍNĚNÉHO NÁSILÍ (DGPN) V ČR (D.12.) 

(doba řešení 2020-2023) 

Projekt je pod oficiálním názvem „Zlepšení v oblasti zacházení s pachateli 
a v oblasti podpory a ochrany obětí v případech domácího a genderově 
podmíněného násilí“ financován z Norských fondů 2014–2021 jako tzv. předem 
definovaný projekt – PDP7. 

V rámci výzkumného úkolu byly v roce 2022 zpracovány analýzy statistických 
údajů, týkajících se trestných činů se znakem domácího násilí páchaného 
v partnerských vztazích, (data byla poskytnuta Ministerstvem spravedlnosti), 
evidovaných v letech 2008–2019. Dokončen byl dále sběr dat z náhodně 
vybraných 126 trestních spisů k trestné činnosti se znakem domácího násilí  
v partnerských vztazích a byla zpracována jejich analýza. Bylo připraveno 
dotazníkové šetření, zacílené na analýzu potřeb relevantních aktérů v systému 
řešení problematiky domácího násilí se zaměřením na práci s jeho 
pachateli/původci. Mimo to pokračovala spolupráce s odborníky, členy panelu 
expertů, prostřednictvím individuálních konzultací a pilotního ověřování dotazníku. 
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POSOUZENÍ TRENDŮ KYBERKRIMINALITY (D.13.) 

(doba řešení 2021-2023) 

Výzkumný úkol pokračoval v analýze výsledků dotazníkového šetření, zaměřené 
v roce 2022 především na jeho dosud nezpracované tematické okruhy: sdílení 
přihlašovacích údajů a neoprávněný přístup k elektronickému bankovnictví, 
obchodování online, používání falešných účtů na sociálních sítích, ochrana 
zařízení používaných k přístupu na internet, míru latence sledovaných jevů, 
darkweb, porušování autorských práv zaměstnance coby rizikový faktor. Dále byla 
s použitím záznamových listů zpracována stěžejní část vybraných trestních spisů, 
vztahujících se k pachatelům počítačového trestného činu, pravomocně 
odsouzeným v roce 2019.  

A.I.b. PLNĚNÍ VÝZKUMNÝCH ÚKOLŮ ZE
STŘEDNĚDOBÉHO PLÁNU 2016-2019

KRIMINOLOGICKÁ ANALÝZA HATE CRIME (C.1.) 

(důvodem posunutí termínu dokončení byla prodleva při administraci projektu, vzniklá v důsledku 
zrušení řízení o veřejné zakázce v rámci Programu bezpečnostního výzkumu Ministerstva vnitra 
ČR, kterého se projekt účastnil) 

Ke konci roku 2022 byl výzkumný úkol dokončen. V průběhu roku byla zpracována 
dodatečná analýza trestních spisů, které doplnily předchozí sestavu spisů 
trestných činů, motivovaných rasovou, etnickou nebo obdobnou záští. Byl 
analyzován datový set z Rejstříku trestů, vztažený k pachatelům těchto skutků. 
Připravena byla závěrečná zpráva z výzkumu a zahájeny byly práce na hlavních 
publikačních výstupech.  
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